

**Egyetemi beiratások.** Az egyetem rektori hivatala közli: A m. kir. Ferenc József-tudományegyetem működését az 1921/22. tanév I. szemeszterétől Szegeden kezdi meg. Az I. szemeszterre a beiratkozások valamennyi karon szeptember hó 26-ától október 7-ig bezárólag tartanak, az előadások pedig október hó 10-én kezdődnek meg. Tandíjmentesség iránti kérvények szeptember hó 30-ig bezárólag nyújtandók be az illetékes karok dékáni hivatalánál.

Jugoszláviával megindul a postaforgalom. A posta- és táviridagazgatóság értesítése szerint, 1921 szeptember 1-vel megnyílik a csomagforgalom Jugoszláviával, továbbá ezen állam közvetítésével Bulgáriával és Görögországgal. Felvilágosításokat a díjzabásra vonatkozólag a postahivatalok adnak.

**Kávéház-megnyitás.** Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a „Belvárosi-kávéház“-ba Dávid Sándor ur társként belépett s azt a jövőben „Emke-kávéház“ név alatt vezetjük. Az „Emke-kávéház“ teljesen átalakítva és a legfényesebben berendezve 1921. évi szeptember 3-án, szombaton délből nyílik meg. Főcélunk a kávéházat minden irányban olyan színvonalon tartani, hogy a n. é. közönség becses pártfogását kiérdemeljük. Kiváló tisztelettel: Özv. Strasser Manoné és Dávid Sándor.

Gyorsítják az egyetemi építkezéseket. Dr. Tóth Lajos áll. titkár, Korö Flóris és több itt időzőtt egyetemi tanár a ma reggeli gyorsvonattal visszautaztak Budapestre. Mint értesülünk, az államtitkár a munkálatok szorgosabb keresztülvitelét rendelte el és intézkedett aziránt is, hogy munkásokat nagyobb számban alkalmazhassanak. Elrendelte hogy a felsőipariskolában elhelyezett klinikák mellé konyhát és gazdasági hivatalok részére barakot építsenek. Remény van arra, hogy az összes munkálatokkal még szeptember havában elkészülnek.

**Előadások az aktuális közgazdasági helyzetről.** A háboru előtti években a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara közgazdasági tanfolyamokat rendezett, melyeken Hegedüs Loránt, Gratz Gusztáv és báró Szerényi József is tartott előadást az aktuális közgazdasági helyzetről. Mint a kamarától értesülünk, újból felvetődött annak az ötlete, hogy ezeket az előadásokat most felújítsák és már fel is kérték Polnay Jenőt, az Atlantika Tengerhajózási Részvénytársaság vezérigazgatóját és Lengyel Géza vámközponti igazgatót, hogy itt előadást tartsanak. Az első ilyen előadást szeptemberre tervezik.

**Ünnepség lesz Rószkén.** Pater Varga Bálint a rószkielek küldöttségét vezette Aigner főispánhoz, Somogyi polgármesterhez és Janky tábornokhoz, akikől azt kérte, hogy folyó hó 24-én, felszabadulásuk öröme rendezendő hazafias ünnepségükön jelenjenek meg. A nevezettek eleget tesznek a meghívásnak.

**Ujabb akció a felsőipariskolából kizsorzult tanulók ügyében.**

SZEGED, augusztus 31. (Saját tudósítónktól.)

Nemrég foglalkoztunk a szegedi felsőipariskolából nagyszámban kizsorzult tanulók ügyével. Pálffy Dániel eljárt Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszternél, azonban minden eredmény nélkül, amit persze bőven indokolt is a miniszter. A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara ez ügyben most új akciót indít, melyről az alábbiakban számolunk be:

A kereskedelmi miniszter a proletárdiktatura kitörése előtt, az iparüzésben gátolt kereskedők és iparosok felsegélyezésére, a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamarának 200 ezer koronát utalt ki. Ezt az összeget csak a diktatura kitörése napján vehette fel a kamara és így sikerült azt a kommunizmustól megmenteni. Ebből az összegből azonban csak 14.000 koronát használtak fel a jelzett célra, a többi a kamara kölcsönként saját céljaira használta fel.

A miniszter most felszólította az Iparkamarát, hogy a szóban forgó összeget fizesse vissza. Az Iparkamara ez ügyben átiratban fordult a miniszterhez, melyben azt kéri, hogy a szóban forgó összeget engedje a miniszter más célra felhasználni és pedig arra, hogy a felső ipariskolában párhuzamos osztályokat állíthassanak fel úgy, hogy helyiségeket bérelnének, vagy más módon tegyék lehetővé a felső ipariskolából kizsorzult tanulóifjúság elhelyezését. Ily módon eszne a kereskedelmi miniszter azon érve, hogy a költségvetésben erre a célra nincsen előirányzatuk.

Az Iparkamara a felsőipariskola igazgatójával együttesen indította meg akcióját és az igazgató Wimmer Fülöp kamarai elnökkel együtt személyesen fogja a kérelmet a kereskedelmi miniszternek előterjeszteni.

Ha gyorsan és szépen akarja harisnyáit fejeltetni, a **Stefánia kötődébe** menjen, hol új harisnyák is jutányosan készülnek. Batthyányi-u. 2, Kass mögött.

**NYILTTÉR\***

Komlósi Ignác Iskola-utca 3. sz. alatti órási-üzletét a mai napon átvetttem, felhívom az esetleges hitelezőket, hogy követeléseiket nálam három napon belül jelentsék be.

Tisztelettel Gáspár János.

\* Ennek a rovatnak a közleményeiért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**SZÍNHÁZ**

**Vass miniszter levele és Aigner főispán nyilatkozata a színházi ügyekben.**

SZEGED, augusztus 31. (Saját tudósítónktól.)

Vass József kultuszminiszter augusztus 27-iki kelettel a következő levelet intézte dr. Aigner Károly főispánhoz:

Az itteni távirati intézkedés hatályon kívül helyezése mellett közlöm Méltóságoddal, hogy nincs észrevételem az ellen, hogy Palágyi Lajos szinigazgató a jövő 1921—22 színiévadon át Szeged városában működjék s amennyiben nevezett színi engedélyt kér, annak megadása elől nem fogok elzárkózni.

Mint ismeretes, Palágyi személyesen eljárt koncessziója megszerzése végett Budapesten és már meg is kapta Aigner főispán e kérdéssel kapcsolatosan az alábbiakat mondotta:

— Örülök, hogy a kínos színházi ügy megoldást nyert és hogy a színház rendes időben megkezdheti működését. Ezt a megoldást a lehetőséghez képest magam is előmozdítottam. Ami a színház új címét illeti, a kormány részéről megnyilatkozni látszik az a készség, hogy a színházról Nemzeti Színházát csináljanak. Igyekezni fogok a színházat tényleges Nemzeti Színházzá fejleszteni.

Mint Gádl tanácsnoktól értesülünk, a városhoz ebben az ügyben semminemű irás még nem érkezett.

**JOVANOVICS pp. IRITZ R. Bank- és Pénzváltó-üzlete**  
Vaspálya-utca 1. Telefon 12—80.  
Szeged-állomással szemben.

**Dinár, Dollár, Lei stb. vétele és eladása** 796  
— legjutányosabb áron. —  
Értekezés az összes európai nyelveken.

**Tőzsde.**

SZEGED, augusztus 31.

Szegedi értéktőzsde: Lanyha üzlet mellett kötés csak dinárban (8.20) jött létre.

Szegedi árutőzsde: Kötés nem jött létre.

Budapesti záróárfolyamok: Lei 470 480, márká 4.50—4.60, font 1450—1470, fr. frank 30.75—31.25, sv. frank —, —, dollár 385—395, Napoleon 1270—1295, líra 16.80—17.20, rubel 0.42 $\frac{1}{2}$ —0.44 $\frac{1}{2}$ , sokol 465—475, kor. dinár 8.25—8.45, fr. dinár 8.25—8.45, leva —, osztrák 2 $\frac{3}{4}$ —3 $\frac{1}{4}$ , L. márká 14—15.

ZÜRICH, augusztus 31. (Nyitás.) Berlin 6.85, Newyork 587, Milano 25.60, Bukarest 6.95, Budapest 1.50, Varsó 20, Prága 7.00, Bécs 70, osztr. bélyegzett 60, Zágráb 3.25.

**Az összes idegen pénzek** beváltását és beszerzését legelőnyösebben, tőzsdei napi áron eszközli **KROÓ FERENC** 375 **Bank- és Pénzváltó-üzlet**  
☐ Vaspálya-utca 5, ☐ Szeged-állomás mellett.  
Telefon 6-89. Pénztári óra egész nap.

Szerkesztik: Dr. SZILASSY CÁSAR és VERMES ERNŐ  
A szerkesztésért felelős: Dr. SZILASSY CÁSAR.  
Laptulajdonos: „SZEGED“ lapkiadóvállalat r.-t.

**Hulladék sárgarezet,**  
vöröszarv ismét vásárol minden mennyiségben  
**SZVATON ÉS KUCSES**  
műszaki és elektrótechnikai vállalata 830  
SZEGED, Tisza Lajos-körut, Püspök-téri bazár.

**Burgonya** a legszebb rózsá, vagonból kimérve, a legolcsóbb árban  
**Czinner Szalámigyár előtt,**  
a Tisza Lajos-köruton. 814

**Asztaltűzhelyek**  
díszesek, valamint fehér fayencelapokkal kirakottak is készen kaphatók  
**Kónya György**  
épület- és műlakatosnál Felsőváros, Szent László-utca 7. szám. 257 Telefon 308

**Liszt, korpa és takarmány** legolcsóbban kapható:  
**Szántó Rezső** terményüzletében  
Kálvin-tér 2. sz. 833 Telefon 14—90.

Elsőrendű friss **sütini való vaj** 904  
kg-ra 170 K,  
Tejszínből készült **TEA-VAJ** legolcsóbban  
Özv. **HECKS OSZKÁRNÉ**  
fűszer- és csmegeüzlete VALÉRIA-TÉR 10. Sz.  
Telefon: 10—71. Megrendelést házhoz szállítok.

**Osztrai kovács pirszen** és import fűtőszén érkezett, továbbá száraz izzófa kapható  
**KLEIN GYULA** (ezelőtt Viderker utóda) faterlepen, Tisza Lajos-körut 87., Honvéd-tér 1. 913

Telefon: 12—93.  
Üzletünket **Somogyi-utca 17. alól Polgár-utca 31. alá** helyeztük át. Naponta 3-szor friss sütemény és elsőrendű házi- és vekni-kenyér kapható.  
**Wolf Jakab és Fia** fehérsütőde és kenyérgyár 885  
Telefon: 12—93.

**Egy jóhangu hegedű eladó**  
Hétvezér-utca 12.

**Ismét megkezdjük** szeptember hó 1-én a Tisza L.-köruton  
**a kóser libahus** árusítását reggel 6 órától 10-ig. Naponta friss vágás, napi áron. Kérjük a t. közönség további pártfogását.  
**Rosnerné**

**Burgonya**  
kilója 5 korona  
a fióktejcsarnokokban.

**Viszonteladónak** házhoz szállítva nagy árkedvezmény  
**a Központi Tejcsarnok** telepén: Párisi-körut 16. szám. 909

**„FUTURA“** kipendeltsége  
Szeged, Tisza Lajos-körut 43.  
Telefon 7—95.

**VESZ** mindenféle TERMÉNYT, BUZÁT, GYAPJUT stb.  
**RAKTÁRON TARTUNK** legolcsóbb napi áron mindenféle MEZOGAZDASÁGI GEPET és ESZKÖZT. 633

**Cserépkályhák** különféle színben és méretben, fa- és szénfűtésre. Kaphatók  
**LANDESBERG MÓR**  
cementárugyárában.

**Minden külön értesítés helyett.**

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy órága jó édes anyánk, testvér és nagyanya

**Özv. FÖLDES KÁROLYNÉ**  
szül. SCHÖN TERÉZ

rövid szenvedés után, élete 75-ik évében augusztus hó 30-án este 10 órakor jobblétre szenderült.

Földi maradványait szeptember hó 1-én délután 4 órakor Kállay Albert-utca 6. sz. gyászaházból kísérik utolsó útjára.

**Béke lengjen porai fölött!**

**Gyászolják:**

Özv. Földes Izsóné szül. Krausz Rózsi, Löwy József és neje szül. Földes Rózsa,	Földes Samu és neje szül. Hoffmann Boriska, Sperlinger Vilmos és neje szül. Földes Leona, gyermekai.	Farkas Henrik és neje szül. Földes Jolánka, Földes Zoltán és neje szül. Nyitrai Sári,
---	--	--

Özv. Löwy Lipótné szül. Schön Johanna, Földes Ármán, sógora.  
Rokonai és unokái. Villamos kocsi a Dugonics-téren.